



Информационное сообщение для СМИ  
16 сентября 2024, Улан-Удэ

## **БУРЯТСТАТ ПРОВОДИТ ВЫБОРОЧНОЕ ФЕДЕРАЛЬНОЕ СТАТИСТИЧЕСКОЕ НАБЛЮДЕНИЕ ПО ВОПРОСАМ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ НАСЕЛЕНИЕМ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ И ИНФОРМАЦИОННО-ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННЫХ СЕТЕЙ**

С 16 по 22 сентября и с 14 по 20 октября 2024 года в Бурятии пройдет Выборочное федеральное статистическое наблюдение по вопросам использования населением информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей. Наблюдение основано на выборочном опросе представителей различных групп и слоев населения, проживающих во всех субъектах Российской Федерации.

В Республике Бурятия наблюдение охватит более 1 тыс. человек в возрасте 15 лет и старше, проживающих в Баргузинском, Баунтовском, Джидинском, Заиграевском, Иволгинском, Кабанском, Кяхтинском, Окинском, Прибайкальском, Селенгинском, Тарбагатайском районах, в г. Северобайкальск и г. Улан-Удэ.

Выборочное наблюдение по вопросам использования населением информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей организуется в целях формирования официальной статистической информации, характеризующей наличие и использование в частных домашних хозяйствах информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей; использование населением мобильных телефонов, персональных компьютеров и сети Интернет; использование средств защиты информации; использование сети Интернет для заказа товаров и услуг; получение государственных и муниципальных услуг в электронной форме; влияние информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей на жизнь населения.

По итогам наблюдения 2023 года в республике 90,4% домохозяйств имели доступ к сети Интернет. Самым популярным устройством для выхода в Интернет является мобильный телефон, его используют 88,9% домохозяйств. Следующими по популярности устройствами стали мобильные компьютеры (ноутбуки, нетбуки, ультрабуки) (37,6%) и настольные (стационарные) компьютеры (27,4%).

По данным наблюдения среди жителей Бурятии востребовано приобретение товаров на маркетплейсах и услуг онлайн. В 2023 году среди населения в возрасте 15 лет и старше для заказа товаров и услуг использовали сеть Интернет 84,0%, в 2022 году 76,7%.

Интернет всё более интегрирован в процессы социальной жизни. В 2023 году среди населения в возрасте 15-72 лет для получения государственных и муниципальных услуг 76,9% использовали сеть Интернет. К portalу госуслуг и веб-сайтам чаще всего обращались для получения необходимой информации (84,3%) и результатов предоставления госуслуг (78,5%), для осуществления обязательных платежей (уплата пошлин, налогов, штрафов) (74,9%) и получения уведомлений о статусе исполнения госуслуги (74,1%). Каждый второй гражданин воспользовался отправкой заполненных форм заявлений и других документов в электронном виде (55,5%) и записью на прием (45,4%).